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вдосконалення і правовий блок. Відсутня єдина методологія як планування, так 

і розподілу бюджетних асигнувань, що виділяються на підтримку сільського 

господарства. 

Дослідження показують, що в країні відсутня поки що єдина методологія 

формування і функціонування механізму державної підтримки аграрного 

виробництва. У регіонах самостійно розробляють механізми і системи 

бюджетного фінансування сільськогосподарських товаровиробників. Досить 

часто, такі підходи не мають під собою наукового обгрунтування і, як правило, 

мають політичне забарвлення. У ряді регіонів спостерігається розпорошення 

бюджетних асигнувань по різних напрямах підтримки, ослаблений облік і 

контроль, не проводиться оцінка ефективності використання бюджетних 

коштів. 
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В умовах сучасного ринку, для якого характерно посилення конкуренції, 

будь-яке підприємство рано чи пізно стикається з проблемою вибору найбільш 

ефективних каналів розподілу продукції, і процесу їх оптимізації. Даному 

питанню приділяється все більша увага, так як від успішної реалізації продукції 

залежить стабільна діяльність підприємства. 
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В даний час канали розподілу (збуту) на виробничих підприємствах 

формуються спонтанно. Тому для їх результативної роботи виробникам 

необхідно час від часу влаштовувати всебічну оцінку каналів збуту з метою їх 

відбору для співпраці на більш вигідних умовах. І для правильного вибору 

необхідного каналу збуту потрібно визначити мету його побудови. 

Найважливішою метою побудови каналів розподілу є забезпечення 

доступності продуктів виробників гранично великій кількості покупців при 

найменших питомих витратах для обслуговування даної системи. Тому, чим 

простіше система збуту, тим швидше товари дійдуть до споживача [1]. Таким 

чином, канал розподілу (збуту) - це сукупність юридичних осіб, залучених до 

процесу передачі іншій особі права власності на певний товар або послугу на 

шлях. 

Складність каналів розподілу обумовлена як складністю структури, що 

об'єднує безліч різних видів організацій, так і здійсненням в рамках каналів 

комплексу взаємопов'язаних бізнес-процесів. Окремі бізнес-процеси 

(логістичні, маркетингові, комерційні, сервісні) і відповідні їм забезпечують 

комплекси (організаційно-економічний, інфраструктурний, методологічний, 

нормативно-правової, екологічний) слід розглядати як підсистеми каналів 

розподілу, які мають свої цілі, відносно відокремлені структури, специфічні 

методи і інструменти. 

Розробка структури логістичного каналу є складним управлінським 

рішенням, яке впливає на загальну стратегію компанії, і залежить від наступних 

чинників: 

- область ринку збуту продукції; 

- можливість контролювати продаж певного обсягу товарів або послуг; 

- здатність взаємодіяти в каналах розподілу. 

Якщо враховувати вище наведені чинники, можливо визначити 

оптимальні канали розподілу. 

Виробник визначає конкретні потреби і проблеми учасників каналу в 

основному шляхом активного, а не реактивного поведінки, яке означало б, що 

він просто сидить і чекає, поки інформація про учасників каналу надійде сама 

собою. 

Ефективні активні методи включають таке: вивчення учасників каналу за 

допомогою власних джерел інформації; вивчення зовнішніх джерел інформації; 

створення спільних комітетів з посередниками. Дослідження потреб і потреб 

посередників з використанням власних джерел інформації полягає в тому, що 

виробник використовує ті ж самі можливості, які використовувалися при 

вивченні кінцевих споживачів. 

Зовнішні джерела інформації можуть використовуватися тими 

компаніями, які не мають внутрішнім дослідним потенціалом, або тими, хто 

хотів би уникнути упередженості, яка може бути присутнім при проведенні 

власних досліджень. 

Вибір підприємством маркетингових каналів при формуванні системи 

розподілу залежить від галузі його діяльності, ринків, на яких воно функціонує, 

специфіки продукції, що виробляється, обраної стратегії дій, а також від рівня 
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інноваційної активності. За умови, що підприємство займається інноваціями 

особливо важливим стає питання вибору маркетингових каналів, через які 

доцільніше здійснювати розподіл інноваційної продукції. у їх слідування від 

виробника до споживачеві [2]. 

Коли збут є частиною маркетингу, ефективність збуту підвищується 

завдяки його більш тісному взаємозв'язку з рекламною роботою, вивченням 

(дослідженням) ринку і плануванням асортименту продукції. 

Замість того, щоб діяти незалежно від служб вивчення ринку, реклами і 

планування асортименту продукції і практично не сприяти їх роботі або 

повсякденному керівництву в області реалізації, служба збуту стає невід'ємною 

частиною єдиної системи маркетингу, очолюваної одним керівником. 

Змінюється і характер роботи по збуту продукції. На перший план 

виступають потреби та зручності споживачів. Необхідно перевчати збутовий 

персонал підприємства і переглядати методи реалізації товарів, з тим щоб вони 

відповідали вимогам покупців. 

Очевидно, що робота з управління каналами розподілу - процес досить 

складний, проте систематичний підхід до неї дозволяє значно зміцнити 

становище компанії на ринку, поліпшити показники продажів, представленість 

товару на цільових ринках, забезпечити належне позиціонування, досягти 

багатьох інших значущих успіхів. Зрештою, на ринку занадто багато 

стихійності і невизначеності, для того щоб допускати їх ще й у власні канали 

збуту. 
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Серед визначальних факторів, що сприяють збалансованій фінансово-

господарській діяльності підприємства та досягненню мети діяльності 

підприємства в сучасних умовах господарювання, є управління грошовими 

потоками. 

Важливий внесок у дослідження проблеми управління грошовими 

потоками підприємств зробили такі вчені, як І.А. Бланк, Г.Г. Кірейцев, 
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